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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº, DE 2023 

 

 
Solicita ao Exmo. Sr. Ministro do Trabalho, 

Luiz Marinho, informações a respeito da 

pretensão do Governo Federal em suspender 

a antecipação do saque-aniversário do Fundo 

de Garantia por Tempo de Serviço (FGTS).  

 

 
Senhora Presidente, 

 
Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos artigos 115, I e 

116, ambos do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito à Vossa 

Excelência que seja encaminhado ao Ministro do Trabalho, Sr. Luiz Marinho, pedido 

de informações a respeito da pretensão do Governo Federal em suspender a 

antecipação do saque-aniversário do Fundo de Garantia por Tempo de Serviço 

(FGTS).  

 

Conforme declarações públicas, o Ministro do Trabalho Luiz Marinho, solicitou 

apoio da FIESP (Federação das Indústrias do Estado de São Paulo), para aprovar no 

Conselho Curador do FGTS o fim da modalidade saque-aniversário.1 

 

Na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do Poder 

Executivo – conforme previsão do art. 49 da Constituição da República, solicito as 

informações abaixo discriminadas com o intuito de agregar insumos que permitam 

uma melhor compreensão dos fatos narrados: 

 

1- Qual o problema que o Governo Federal pretende solucionar com a 

suspensão do saque-aniversário? 

2- Quais são as evidências da existência deste problema apresentado? 

3- Quais são os resultados e os impactos esperados para a sociedade com 

esta proposta? 

4- Favor apresentar a relação existente entre a(s) causa(s) do problema, as 

ações propostas e os resultados esperados com a suspensão do saque-

aniversário. 

 

                                                      
1
 https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2023/02/marinho-pede-apoio-da-fiesp-para-acabar-com-saque-aniversario-

do-fgts.shtml  
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Nikolas Ferreira
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD239525852300
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JUSTIFICAÇÃO 

 
Em meio à crise política e financeira do Brasil, o Ministro do Trabalho Luiz 

Marinho, solicitou apoio da FIESP (Federação das Indústrias do Estado de São Paulo), 

para aprovar no Conselho Curador do FGTS o fim da modalidade saque-aniversário. 

 

Ocorre que a suspensão deste benefício aos trabalhadores retiraria do 

mercado um dos produtos mais acessíveis e baratos de empréstimos. Isso porque, 

enquanto o teto de juros nos empréstimos que utilizam o saque-aniversário como 

garantia são de 2,5% ao mês, em média o cheque especial gira em torno de 7,15% ao 

mês e o rotativo do cartão de crédito em 15%. 

 

Vale ressaltar que tal medida aconteceria em um cenário em que mais de 70 

milhões de brasileiros se encontram endividados, conforme levantamento do Serasa.2 

 

Diante do exposto, solicito aos nobres pares a aprovação deste relevante 
Requerimento de Informações, a fim de que o Ministro preste os devidos 
esclarecimentos. 

 
Sala das Comissões, 12 de maio de 2023. 

 
 

 

 
Deputado NIKOLAS FERREIRA 

PL/MG

                                                      
2
 https://agenciabrasil.ebc.com.br/radioagencia-nacional/economia/audio/2023-02/mais-de-70-milhoes-de-brasileiros-

estao-

endividados#:~:text=Mais%20de%2070%20milh%C3%B5es%20de%20brasileiros%20est%C3%A3o%20endividad

os.,de%20Janeiro%20e%20o%20Amazonas.  
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https://agenciabrasil.ebc.com.br/radioagencia-nacional/economia/audio/2023-02/mais-de-70-milhoes-de-brasileiros-estao-endividados#:~:text=Mais%20de%2070%20milh%C3%B5es%20de%20brasileiros%20est%C3%A3o%20endividados.,de%20Janeiro%20e%20o%20Amazonas
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